

3 СТРАНИЦА
И. Сечнев — В плену штурмовщины.
Советское строительство. А. Бурчинов — Отчет депутатов перед избирателями.
За 130 пудов зерна, 1100 пудов картофеля и овсяной с каждого гектара.
В. Карелин — Подготовка полей к севу и предпашотное лушение.

В. Маенский — Героическая борьба вьетнамского народа.

4 СТРАНИЦА

Имя Ленина живет в сердцах миллионов трудящихся.

Конференция лондонской организации Английской коммунистической партии.

На Всеавстралийском конгрессе сторонников мира.

Н. Прокофьев — Сельский лекторий.

Решающее условие повышения производительности труда

В нашей стране осуществляется широкая механизация труда во всех отраслях производства. Советские люди знают, что чем выше уровень технической оснащенности наших предприятий, тем выше производительность труда, тем быстрее развивается народное хозяйство.

Партия Ленина — Сталина придает огромное значение механизации производства, в первую очередь механизации тяжелых и трудоемких работ. Товарищ Сталин еще в 1931 году в речи на совещании хозяйственников указывал, что нам «нужно немедленно перейти на механизацию наиболее тяжелых процессов труда, развернуть это дело во всю (лесная промышленность, строительное дело, угольная промышленность, погрузка-выгрузка, транспорт, черная металлургия и т. п.)». Товарищ Сталин учит, что механизация процессов труда является, той решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства.

Советский народ под руководством коммунистической партии добился серьезных успехов в деле внедрения новой техники и механизации трудоемких работ. Только за 1949 год наша промышленность организовала серийное производство свыше трехсот высокопроизводительных машин и механизмов новых конструкций. За годы послевоенной пятилетки значительно возросла оснащенность наших предприятий всеми видами механизмов.

Новая техника, которую получают советские предприятия, позволяет неуклонно повышать производительность труда. За 1949 год производительность труда на предприятиях, переведенных на комплексную механизацию, увеличилась в топливной промышленности в среднем на 25 проц., в горнорудной — на 64 проц., в лесной — на 100—115 проц., в жилищном строительстве — на 50—75 проц., в автомобильном строительстве — в четыре раза.

Советский строй создал все условия для развития творческой инициативы трудящихся масс. Миллионы работников советской промышленности, активно участвуя в социалистическом соревновании, самоотверженно борются за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции, неустанно стремятся к улучшению методов труда и совершенствованию технологических процессов, широко осуществляют механизацию тяжелых и трудоемких работ.

Группа работников угольной промышленности под руководством инженера А. Сулкая создала высокопроизводительный комбайн «Донбасс», который ныне широко применяется на угольных шахтах страны. Передовые стахановцы шахты № 3-бис треста «Чистяковтрест» тт. Ходаковский, Матвиевко и Фелькин достигли высокой производительности комбайна: на их участке почти вдвое увеличилась добыча угля. При этом резко снизился и себестоимость угля.

Лауреат Сталинской премии строитель Ф. Мальцев разработал и широко внедрил в практику новые типы контейнеров для транспортировки строительных материалов. Применение контейнеров Мальцева ускоряет процессы строительства, повышает производительность труда, дает стране огромную экономию.

Лауреаты Сталинской премии, специалисты лесной промышленности во главе с инженером А. Осиповым разработали и внедрили новые электропилы. Стахановской лесной промышленности лауреаты Сталинской премии тт. Кривцов и Готчиев нашли пути наиболее эффективного использования этих механизмов, перевыполнив нормы в три—четыре раза. Подобных примеров немало в любой отрасли народного хозяйства нашей страны.

Ценный опыт в развитии механизации труда накоплен на многих ведущих предприятиях. Задача состоит в том, чтобы этот опыт широко распространить, внедрить в производство. Большую роль в этом должны играть министерства и другие хозяйственные органы. Их обязанность — всемерно повышать уровень механизации, широко распространять новую, передовую технику, добиваться максимального использования высокопроизводительной техники.

К сожалению, есть еще немало хозяйственных руководителей, которые плохо

используют большие возможности, открываемые механизацией для повышения производительности труда.

Правильное использование угольных комбайнов требует комплексной механизации всех процессов добычи угля. Между тем, на многих шахтах это требование не соблюдается. Передок рядом с комбайном работают малопродуктивные конвейеры. Погрузочно-разгрузочные работы подчас ведутся вручную.

На ряде угольных шахт техника используется плохо. В тресте «Кемеровоуголь», например, продолжительное время для многих забоев устанавливаются планы без учета растущей механизации угольной добычи. На некоторых шахтах машины часто простаивают.

На многих механизированных предприятиях лесной промышленности трелевочные тракторы, лебедки, мотовозы используются не более чем на 50 проц. Велики простои оборудования в лесных хозяйствах треста «Вологодобумлес». Руководители треста и его предприятий до сих пор применяют старые методы производства, пригодные только для ручных работ и не дающие возможности полностью использовать механизмы. Новые технологические процессы не разработаны.

Внедряя на предприятиях новую высокопроизводительную технику, хозяйственные руководители обязаны позаботиться и о наиболее эффективном использовании ее. Механизация процессов труда требует внедрения новой технологии производства, новой организации труда, технической грамотного использования оборудования. Надо шире внедрять поточные методы производства, комплексно использовать машины и механизмы, повышать квалификацию рабочих, не допускать простоев оборудования.

Наряду с механизацией тяжелых и трудоемких работ путем внедрения новых мощных высокопроизводительных машин и механизмов большую роль играет малая механизация, то есть механизация ручных процессов силами самих предприятий. Ценный опыт в этом деле проявил механик Куйбышевской швейной фабрики «Красная звезда» Николай Смирнов. Он предложил разработать и осуществить общезаводской план механизации, широко используя предложения рабочих и инженерно-технических работников предприятия. По предварительным подсчетам, осуществление такого плана на фабрике позволит фабричному коллективу выпустить продукции сверх годового плана на 3,200 тысяч рублей, повысить производительность труда на 12 проц. против плана, улучшить качество продукции и сэкономить шерстяные и хлопчатобумажные ткани на миллионы рублей. Почин механика Николая Смирнова широко освещен на страницах областной газеты «Волжская коммуна» и получил живой отклик на предприятиях Куйбышевца.

Борьба за всемерную механизацию производственных процессов, за внедрение новой техники и технологии, за высокую производительность труда — одна из важнейших задач местных партийных организаций. Правильно поступило бюро Куйбышевского обкома ВКП(б), одобвив ценную инициативу механика Николая Смирнова и предложив городским и районным комитетам партии, первичным партийным организациям возбудить соревнование за механизацию трудоемких и ручных процессов на предприятиях области.

Партийные и хозяйственные организации обязаны решительно вскрывать недостатки в области механизации, бороться за максимальное использование новой техники, за повышение производительности труда, поддерживать все новое, передовое, прогрессивное.

Социалистическая система народного хозяйства открывает неисчерпаемые возможности для всесторонней механизации труда и применения передовой технологии. Она позволяет лучше, полнее, рациональнее использовать все средства социалистического производства, максимально облегчить труд рабочих и поднять его производительность.

Дальнейшая механизация процессов труда — залог успешного решения задач нового, еще более мощного подъема народного хозяйства нашей великой Родины.

(Передовая «Правды» за 17 апреля).

Соревнование магнитогорских сталеваров

МАГНИТОГОРСК, 17 апреля. (ТАСС). Патриотический почин знатных магнитогорских сталеваров Захарова, Зинурова, Семеновы и Кильдюшова, начавших соревнование за высококачественную работу металлургических агрегатов, нашел широкую поддержку во всех цехах Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. Доменишны, сталеплавильники, прокатчики, ковальные, горняки принимают новые повышенные обязательства.

Сталевары Бревешкин, Фокин, Родимов решили за счет стройки, экономии шахты, топлива, огнеупоров, электроэнергии собирать в нынешнем году 750 тысяч рублей. Они взяли выплавить сверх годового плана 10 тысяч тонн металла, сократить среднюю продолжительность плавки на 40 минут, один день в каждом месяце ра-

ботать на экономном сырье, топливе, материалах.

Сверечь до конца года 5.500 тонн руды, 1.400 тонн кокса, снизить себестоимость продукции и дать 435 тысяч рублей экономии, выплавить тысячи тонн сверхпланового чугуна — таковы обязательные коллектива доменной печи № 3.

Металлурги Магнитки с честью держат слово. В дни предмайского соревнования сталевары Родимов, Бревешкин и Фокин ежедневно опережают график выплавки стали, выдают каждую смену десятки тонн сверхпланового металла, экономят большое количество топлива и материалов.

Много чугуна дополнительно к заданию выплавляли передовые бригады мастеров Орлова, Душина и Черкашова, работающие на доменной печи № 3.

Предмайское социалистическое соревнование

Тысячи тонн угля сверх плана — ТАНОВО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ШАХТЕРОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА ГОР. ПРОКОПЬЕВСКА

Тысячи трудящихся шахт и предприятий Прокопьевска борются за то, чтобы досрочно выполнить годовые задания. Трудовой подем шахтеров, металлургов, шахтостроителей возглавляют коммунисты. На днях здесь состоялось собрание стахановцев и ударников Центрального района, которое обсудило мероприятия по выполнению обязательств, взятых в письме вождю народов товарищу Сталину.

Докладчик, секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Касьян рассказал о работе промышленных предприятий района в истекшем году и в первом квартале 1950 года.

Во главе развернувшегося социалистического соревнования в честь 1 Мая идут коллективы шахт имени Сталина и № 3-бис. Они ежедневно выдают сотни тонн сверхпланового топлива. Стахановским трудом прославились коллективы участков шахты имени Сталина, которые возглавляют тт. Ягунов и Сергеев. На шахте № 3-бис высокопроизводительно трудятся бригады тт. Савишкина, Капылова, Курлова, на шахте «Черная гора» — бригада щитовиков тов. Быструшкина. За это время выросло много новых стахановцев и ударников. Тт. Ануфриев, Такук, Дунаев, Назаров, Гумалевский, Боровников и многие другие систематически перевыполняют технические нормы.

Докладчик и выступавшие в прениях указывали на то, что большевики не могут довольствоваться достигнутыми успехами. Однако среди некоторых коллективов имеют место зазнайство и самоуспокоенность. Вот, например, коллектив шахты «Черная гора». В прошлом году эта шахта была одной из лучших в Куз-

бассе. Но в этом году начальник шахты тов. Дмитриев, главный инженер тов. Носков и секретарь партбюро тов. Новицкий, обольщенные успехами, зазнались, и шахта резко ухудшила работу. В марте шахта недодала тысячи тонн угля.

Шахтоуправление и партбюро не проявляют большевистской настойчивости в исправлении допущенных ошибок, мало уделяют внимания подготовке очистного фронта. Квартальный план подготовительных работ выполнен только на 97,7 процента, а главного направления в то же время. Не выполнен план по производительности труда.

Стахановцы указывали на то, что на шахтах и предприятиях Центрального района имеется много неиспользованных резервов для увеличения выпуска продукции, снижения себестоимости и улучшения ее качества. За средними цифрами выполнения производственного плана шахтами, заводами и стройками скрывается много отстающих участков, цехов и бригад. Из 54 угольных участков квартальный план выполнил только 31, из 325 бригад план выполняют 180. Аналогичное положение и в строительных организациях. Использование механизмов и новой техники на шахтах крайне неудовлетворительно. На многих шахтах прижена роль начальников участков, горных мастеров и бригадиров. Передки случаи формального руководства соревнованиям.

Собрание приняло решение, обеспечивающее досрочное выполнение годового плана и выдачу на-гора ста тысяч тонн сверхпланового топлива.

И. ЛАРИН,
(Корр. «Кузбасса»),
гор. Прокопьевск.

Поддерживаем почин шахтеров

(БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ КЕМЕРОВСКОГО ХИМИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ЗАВОДА ТОВ. КУРНСОВЫМ)

— Кемеровский химико-фармацевтический завод, — сообщил нашему сотруднику тов. Курнов, — успешно справляется программой первого квартала и сейчас, вступив в предмайское социалистическое соревнование, прилагает все усилия к тому, чтобы достойно встретить международный праздник трудящихся — Первое Мая.

В социалистическом соревновании участвуют все рабочие. Каждый стремится повысить производительность труда, вложить свой вклад в общее дело увеличения выпуска продукции.

Ценную инициативу проявил автоклавщик Иван Григорьевич Колбасов. Он добился проведения автоклавного процесса за 8 часов вместо 16 — 17 часов, установленных планом. Такая интенсификация автоклавного процесса дала нам возможность почти вдвое увеличить производительность автоклавов. Если тов. Колбасов давал раньше 15 тонн продукции в месяц, то в марте, перейдя на но-

вый метод работы, он дал 21 тонну, а в апреле обязался выдать 26 тонн.

Примеру Колбасова последовали все автоклавщики цеха. Почин новатора мы быстро распространили. По новому методу работает сейчас весь завод.

Кемеровские фармацевты давно выполнили пятилетку по выпуску валовой продукции. Мы сейчас даем лечебных препаратов почти в семь раз больше, чем было предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

Таких успехов коллектив достиг благодаря непрерывному совершенствованию технологии производства, интенсификации химических процессов, улучшению организации труда, широкого обмена опытом работы передовых стахановцев — новаторов производства.

Коллектив нашего завода с огромным воодушевлением встретил письмо шахтеров Кузбасса вождю народов товарищу Сталину и включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

День нашей Родины

На шахтах Донбасса

СТАЛИНО, 17 апреля. (ТАСС). Призыв горняков Кузбасса вызвал новый производственный подъем на шахтах Донецкого бассейна. В соревновании за досрочное выполнение плана 1950 года включились шахты Сталино, Горловки, Чистяково, Енакиево, Красноармейска и других угольных районов.

С новой силой развернулась борьба за первенство среди механизаторов. Организовав работу по часовому графику, комбайновая бригада шахты № 1 «Центральная» треста «Красноармейскуголь», руководимая Героем Социалистического Труда Петром Завадой, выдает каждую смену по 125—130 тонн угля вместо 65 тонн по норме.

На шахтах треста «Вуденноуголь» широкое распространение получает скоростной метод выемки угля и переноски транспортеров на маломощных пластах. Сотни навалопереносчиков и навалопереносчиков организовали труд по новому принципу. Конвейер устанавливается вплотную к угольному пласту. Затем производится отпаковка. Силой взрыва уничтожается часть пласта отваливается на конвейер. После



Всенародный праздник 1 Мая коллектив Кузнецкого машиностроительного завода решил отметить новыми производственными успехами. Токарь-стахановец А. И. Машков взял обязательство систематически выполнять норму на 250—300 процентов. Тов. Машков уже выполнил более двух пятилетних норм.

На снимке: лучший начальник смены завода Б. Н. Евстигнев и токарь-стахановец А. И. Машков (справа) рассматривают чертеж обрабатываемой детали.

Снимок П. Костокова.

Продукция в счет третьего квартала

ТИСУЛЬ. (Корр. «Кузбасса»). Среди трудящихся предприятий местной промышленности с каждым днем нарастают предмайское соревнование. Рабочие металлургического и лесозаготовительного участка райпромкомбината в честь приближающегося всенародного праздника 1 Мая стали на стахановскую вахту и ежедневно перевыполняют нормы выработки на 20—40 процентов.

Коллектив рабочих обзоровомонтного цеха настойчиво борется за то, чтобы к 1 Мая полностью выполнить пятилетнюю производственную программу.

Особенно хороших результатов в пред-

майском соревновании добились рабочие райпромкомбината, которые еще 12 марта полностью выполнили полугодную программу по валовой продукции и начали выдавать продукцию в счет третьего квартала.

Коллектив из декады в декаду перевыполняет установленное задание и дает трудящимся на десятки тысяч рублей продукции сверх плана.

Первое место в соревновании по комбинату держит коллектив Рабочего цеха, которым руководит тт. Худина и Павлушкин. Рабочие этого цеха выполняют план ежедневно на 150—160 процентов.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ МЕХАНИЗАТОРОВ — ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ ЛИДИИ КОРАБЕЛЬНИКОВОЙ

ОДЕССА, 17 апреля. (ТАСС). Почин тракторных бригад подхватили сотни московской стахановки Л. Корабельниковой. В Курячелозской МТС все тракторные бригады борются за то, чтобы одну смену в месяц работать на сэкономленном горючем.

Директор Курячелозской МТС тов. Ткач сообщил корреспонденту ТАСС об успехе первых дней работы последователей Л. Корабельниковой:

— Передовая тракторная бригада Дмитрия Рябого за шесть рабочих дней сэкономила 759 килограммов горючего, перекрыла в четыре раза свое обязательство. В борьбу за экономию горючего включилась теперь вся МТС.

Наши обязательства основаны на опыте прошлых лет и точных расчетах. Все тракторные бригады получили годовые дифференцированные нормы выработки и расходования нефтепродуктов. Каждый рабочий установлен точный маршрут переходов и лимит горючего на холостые переезды.

При отпуске горючего тара обязательно пломбируется. Нефтепродукты отпускаются каждому водителю строго по весу. Проверены все измерительные приборы.

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

ТБИЛИСИ, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» имени Берия в матче на первенство страны по футболу встретились команды тбилисского «Спартак» и минского «Динамо». Матч закончился победой спартаковцев со счетом 2:1.

Навигация в низовьях Волги

КУЙБЫШЕВ, 15 апреля. (ТАСС). Речники волжского грузового пароходства открыли навигацию в низовьях Волги. Отправлены первые караваны барж с баскунчакской солью.

Оживилась Владимирская пристань, куда соль подвозится с Баскунчакского озера. С помощью мощных механизированных установок началась нагрузка барж. Два дня назад первые две баржи

взял на буксир пароход «Михаил Чусов» и своевременно доставил соль рыбакам Астрахани.

Через два дня соляные караваны выйдут из Владимировки вверх по Волге. Установлена специальная буксирная линия Владимировка—Горький, на которую выделены десятки судов для перевозки баскунчакской соли Горького и выше.

По-большевистски развернем критику и самокритику, устраним недостатки в партийной работе

Е. Кольшев,
 секретарь Кемеровского обкома ВКП(б)

В начале апреля 5-й пленум обкома ВКП(б) рассмотрел вопрос «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации недостатков в области партийной организации».

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что областная партийная организация, выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», добилась улучшения партийно-политической работы в массах, ликвидировала нарушения большевистских принципов руководства социалистическим соревнованием, улучшила партийное руководство хозяйственным и культурным строительством, обеспечила выполнение и перевыполнение государственных планов ведущих отраслей промышленности, преобладающим большинством промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов.

Возросла неинициативность коммунистов и недостатком и нарушением государственной и партийной дисциплины.

Большевики Кузбасса, возглавляя творческую инициативу широких масс трудящихся, настойчиво борются за дальнейший подъем промышленного производства, усиление темпов строительства, улучшение качественных показателей в промышленности, подьем урожайности и продуктивности животноводства в сельском хозяйстве.

Имеющиеся улучшения в работе, накопленный опыт в мобилизации масс на борьбу за досрочное выполнение планов первой пятилетки являются прекрасной частью коммунистов и наших руководителей кадров рассматривает как ступень для нового движения вперед.

Однако некоторая часть наших партийных товарищей, особенно из среды руководящих кадров партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов, неправильно оценивает имеющиеся улучшения в работе, успокаивая себя и себя любимых, предаваясь настроению благодушия, самолюбования и не критически относится к результатам своей работы.

I.

Разсмотрев причины, породившие эти недостатки, приходим к выводу, что они являются результатом того, что в области партийной организации на низком уровне находится критика и самокритика, а некоторые руководители партийные, советские органы не только не принимают мер к тому, чтобы своей деятельностью содействовать развертыванию критики и самокритики, возлагают вину, ищущую причину, а глумятся над ней.

Примером такого антипартийного отношения к критике является деятельность секретаря Мариинского горкома ВКП(б) тт. Стрельникова и Волкова.

Гол тому назвал на городской партийной конференции делегаты всероссийского государственного управления Кузбасского завода технического спирта.

Городская партийная конференция в своем постановлении обязала горком ВКП(б) рассмотреть положение дел на заводе и наказать виновников.

Вместо того чтобы, как это подобало большевикам, выполнить требования конференции, бывшие секретари городского комитета партии тт. Стрельников и Волков тотчас после конференции заявили лично защите руководства завода, добились избрания директором завода Губанова в члены бюро горкома ВКП(б) и, в то же время, представляя его, рекламировали его успехи и заслуги.

Пользуясь покровительством секретарей горкома ВКП(б), Губанов и его подручные безнаказанно разстраивали сплит, обогащаясь за счет государства, спекулировали и разлагали комбинаты, кадры завода.

Несмотря на наличие новых сигналов о неблагополучии на спиртозаводе, городской комитет партии продолжал восхвалять Губанова и его комбинаты. И только вмешательство областного комитета партии дало возможность разоблачить пережоков и раскритиковать социалистическую собственность.

Однако можно с уверенностью сказать, что если бы в Мариинской городской партийной организации была развернута большевистская принципиальная критика, то все антигосударственные дела руководителей спиртозавода были бы разоблачены значительно раньше.

О низком уровне критики говорят и другие факты.
 Часто партийные, советские, хозяйственные руководители результаты работы оценивают сквозь розовые очки средних людей, средних показателей, довольствуясь, успешной работой передовых ведущих предприятий. При этом они, как на второстепенное дело, смотрят на срыв программы отдельных шахт, заводов, артелей, промысловой кооперации, строительных управлениях или трестами и на тяжелое положение в отстающих колхозах.

Такое же положение имеется и во внутрипартийной работе.

Если городской или районный комитет партии видит, что на ведущих предприятиях партийные организации работают удовлетворительно, то он не считает необходимым утруждать себя заботой о малочисленных организациях. А между тем, общее настроение в работе создается действительно не только передовых и ведущих организаций, а всей массой коммунистов, всеми партийными организациями.

Низкий уровень критики и самокритики приводит к ослаблению бдительности, к ослаблению борьбы с нарушениями законов государства и решений партии.

Пользуясь ослаблением бдительности, воры и жулики часто длительное время безнаказанно расширяют социалистическую собственность, наносят серьезный ущерб государству и с большим озадачением разоблачаются и привлекаются к ответственности.

Из-за низкого уровня критики в партийных, профсоюзных и советских организациях многие недостатки работы и ошибки длительное время не замечаются и не устраняются.

Чтобы поднять на новую, высшую ступень партийную работу, мы должны развернуть критику и самокритику в организации, вести беспощадную борьбу против элементов благодушия, самоуспокоенности и беспечности.

Товарищ Сталин учит нас:

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобало большевикам, недостатки и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы дол-

жны поставить одной из важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед. Без этого нет развития».

Разная критика и самокритика, партийные комитеты и все партийные организации должны обеспечить своевременное и чуткое реагирование на критику, идущую снизу, от широких масс трудящихся и коммунистов, принимать энергичные меры по устранению выявленных недостатков и проведению в жизнь вносимых предложений.

Все ли руководители кадры понимают это неукоснительное требование движения вперед?

В ответ на развернувшуюся критику недостатков работы комбината «Кемеровуголь» начальники комбината тов. Кожин и другие, как если бы не было так критиковать, как я буду работать, ведь меня перестанут слушаться. Как видно, тов. Кожин рассматривает критику как подрыв его авторитета, не понимая того, что самокритика — закон развития нашей партии.

Вскрывая недостатки, мы становимся не слабее, а наоборот, сильнее. Вскрытая недостатка, мы не теряем авторитета наших руководящих кадров, а наоборот, если они честно и мужественно делают из критики выводы и исправляют положение, то их авторитет у коммунистов, у широких масс трудящихся только крепнет и возрастает.

Самокритика, т. е. творческая инициатива масс, будет тем выше, чем лучше она будет возглавлена партийными организациями и партийными комитетами.

Развертывание критики требует беспощадной борьбы и разоблачения всякой критики и зажимщиков.

Товарищ Сталин учит нас:

«Иногда ругают критиков за несовершенство их критики, за то, что критика оказывается иногда правильной не на все сто процентов. Нередко требуют, чтобы критика была правильной по всем пунктам, а если она не во всем правильная, начинают ее поносить, хулить. Это неправильно, товарищи. Это опасное заблуждение. Попробуйте только выставить такое требование, и вы зареете роготом и тысячами рабочих, рабочих, сельхозов, желающих исправить наши недостатки, но неумевших иногда правильно формулировать свои мысли. Это была бы мотыга, а не самокритика».

Необходимо вести беспощадную борьбу со всеми формами и проявлениями зажима критики и самокритики.

Нужно вести борьбу с теми, кто мешал развертыванию критики, не взирая на лица.

Нередко товарищи, вскрывающие недостатки, обрывают репликой, «замечанием», оскорбительными словами.

На прошедшей Киселевской районной партийной конференции делегат тов. Григорьев подверг справедливой критике недостатки по приему в ряды ВКП(б) и допущенные в этом вопросе ошибки секретарем райкома тов. Михайловым.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Божухов грубо одернул тов. Григорьева, сказав: «Об этом ты бы лучше поговорил на бюро, а не три всех коммуниста». Делегаты районной партийной конференции отметили, что ранее этот же тов. Божухов нередко говорил критикам: «Придерживайся ты свой язык на месте, коль мало голова твою парит».

Факты гонения за критику и расправы с критикующими имели место в деятельности бывшего секретаря Прокопьевского райкома ВКП(б) тов. Громова, на Киселевском машиностроительном заводе, на Кемеровской ТЭЦ и в некоторых других организациях.

Руководители, зажимающие критику, как правило, отрываясь от масс, от их творчества и труда, перестают замечать недостатки в собственной деятельности и жизни коллектива.

К тяжелым последствиям ведет эта практика.

Так, например, в 1949 году Кемеровская ТЭЦ 11 месяцев ждала переключения Киселевские атомы Совета Министров СССР как лучшей электростанции страны.

Начальник станции тов. Кальничский, главный инженер станции тов. Ванюков, забыв о скромности, все успехи в работе станции стали относить на свой счет, пренебрежительно относиться к работе рядовых людей и их замечаниям и пред-

ложениям, а в ряде случаев зажимать критику.
 В результате образовался разрыв между руководством и коллективом станции. Станция ухулила работу, потеряла значение передовой предприятия страны.

Однако тт. Кальничский и Ванюков продолжают и сейчас бахвалиться, похвастаться на успехи 1949 года.

Развертывая критику, партийные организации должны призвать к порядку зажимщиков критики, строго наказывать их, всемерно поддерживать товарищей, выявляющих недостатки в работе. Необходимо всемерно повышать роль партийных и рабочих собраний, производственных совещаний, печатных и стеновых газет и прежде всего областной газеты «Кузбасс».

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что бюро обкома ВКП(б) и секретари обкома

II.

Дело развертывания критики и самокритики требует усиления борьбы против фактов волокиты, бюрократических извращений и бюрократов как злейших врагов нашей партии.

Нередко в борьбе с бюрократами и бюрократическими извращениями наши работники подпадают как в проявлении обычных недостатков, часто даже технического порядка, принимая этим самым принципиальное значение борьбы с бюрократизмом.

Вите XVI партийная конференция в постановлении об итогах и ближайших задачах борьбы с бюрократизмом говорила: «Борьба партии и Советов с бюрократическими извращениями государственного аппарата, нередко заслоняющими от широких масс трудящихся действительную программу пролетарского государства, становится одной из важнейших форм классовой борьбы».

В своих выступлениях, письмах, заявлениях широкие круги коммунистов и трудящихся, проявляя заботу об укреплении партии и государства, вскрывают многие недостатки, выявляют имеющиеся извращения, проникающие в отдельные партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы.

В своих заявлениях и письмах трудящиеся разоблачают нарушениями советских законов, государственной и партийной дисциплины, раскритикуют социалистическую собственность, тунеядцев.

Внимательное отношение и своевременное реагирование на устные и письменные заявления и сигналы трудящихся повышает бдительность партийных и советских, профсоюзных и хозяйственных органов, усилив их активность в борьбе с конкретными виновниками и носителями зла.

Такое отношение к письмам и сигналам трудящихся приведет к несомненному повышению авторитета руководящих органов у широких масс трудящихся.

Вели в первом квартале 1949 года в обком ВКП(б) поступило заявлений 642, что за первый квартал текущего года поступило писем и заявлений 1074.

Работа с заявлениями и жалобами помогает областному комитету партии вскрывать и выявлять серьезные недостатки в работе отдельных органов, принимать меры к пресечению безобразий и вставать на защиту людей, незаконно обремененных бюрократами.

Однако нередко еще мы встречаемся с фактами неправильного отношения к письмам и заявлениям трудящихся.

III.

Дело развертывания критики и самокритики требует устранения серьезных недостатков, имеющихся в работе областной партийной организации в деле осуществления внутрипартийной демократии.

Устав партии говорит:

«Своебодное и доловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях и в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, высказывающим во внутрипартийной демократии. Только на основе внутрипартийной демократии может быть развернута большевистская самокритика и утверждена партийная дисциплина, которая должна быть сознательной, а не механической».

Принципы внутрипартийной демократии предполагают выборность и отчетность руководящих органов, kolegальность в руководстве, постоянную связь исполнительного выборного органа с активом и партийными массами, участие каждого коммуниста в обсуждении вопросов и активном претворении решений партии в жизнь.

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что в нашей организации имеются нарушения требований Устава ВКП(б) о сроках созыва пленумов городских и районных комитетов партии, собраний партийных активистов, собраний первичных партийных организаций, нарушения принципов kolegальности в работе бюро первичных партийных организаций и в партийных комитетах.

Так, например, Мариинский горком, Ижморский, Кемеровский, Киселевский

райкомы ВКП(б) в течение 1949 года провели всего лишь по два пленума районного комитета партии, хотя, как известно, по Уставу ВКП(б) пленумы райкомов и горкомов партии должны проходить через каждые полтора месяца.

Молотовский, Орджоникидзевский райкомы ВКП(б) гор. Сталиниста за год провели всего лишь по два собрания партийного актива, а также райкомы ВКП(б), как Мариинский, Тсуздский, Яншинский, а также райкомы тов. Прокопьевская, провели лишь по одному собранию районного актива.

В ряде организаций имеется ненормальное положение, когда на заседания пленумов приглашается большое количество актива, чем создается парадность в их работе.

Во многих городских и районных организациях на пленумах, на активах редко обсуждаются вопросы внутрипартийной работы. Имеются факты беззаботного отношения к подготовке и проведению партийных собраний, являющихся школой большевистского воспитания коммунистов и коллективного руководства делами первичной партийной организации.

Особенно нерегулярно проводятся партийные собрания в малочисленных партийных организациях.

Укоренилась неправильная практика, когда заведующие отделами, секретари и члены бюро обкома ВКП(б) редко присутствуют на пленумах райкомов и горкомов ВКП(б), партийных собраниях, а секретари, члены бюро и заведующие отделами

горкомов и райкомов ВКП(б) — на собраниях в первичных партийных организациях.

Необходимо устранить нарушения внутрипартийной демократии, строго проводить в жизнь требования Устава ВКП(б), обеспечить kolegальность в работе партийных органов, устранить методы администрирования, обеспечить систематическую отчетность о работе должностных лиц в партийных органах.

В целях повышения дисциплинированности и исполнительности всех звеньев партийного аппарата обеспечить систематическую отчетность за исполнение директив ЦК ВКП(б), правительства и собственных решений.

Районные и городские комитеты партии должны вести в первую очередь заслушивание отчетов о работе первичных партийных

IV.

Серьезные недостатки в областной партийной организации имеются в росте рядов ВКП(б) и постановке воспитательной работы с молодыми членами и кандидатами в члены партии.

Многие партийные организации области в свое время ланное указание — не форсировать рост рядов ВКП(б), сосредоточить главное внимание на усилении воспитательной работы с новым пополнением, проявляя как указание прекратить рост рядов партии.

В результате в целом в областной партийной организации значительно снизился прием новых людей в партию. Только в конце 1949 года и в первом квартале текущего года в деле приема в ряды ВКП(б) намечается некоторый перелом к лучшему.

Однако обращает на себя внимание совершенно неудовлетворительный прием в партию рабочих и колхозников.

Из 603 товарищей, принятых в кандидаты ВКП(б) за январь и февраль месяцы текущего года, принято: рабочих 163, колхозников 40, служащих 400 человек.

Эти данные характеризуют наличие самовлета в росте рядов партии, отсутствие должной связи с передовыми рабочими и колхозниками, о слабой работе с беспартийным активом.

Неудовлетворительно поставлено дело воспитания кандидатов партии и привлечения их к активной партийной работе.

В составе кандидатов в областной партийной организации 84 процента составляют кандидаты с просроченным кандидатским сроком.

Следует отметить, что если первичные партийные организации с кандидатами работают слабо, то большинство городских и районных комитетов ВКП(б) совершенно самоустранились от работы с ними, переключив всю тяжесть воспитательной работы на прокуратуру.

Развертывая борьбу против бюрократических извращений и волокиты в работе партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных аппаратов и аппаратов административных органов, мы должны решительно пресекать факты нарушения государственной дисциплины и советской законности, обеспечивать четкое и качественное исполнение государственных заданий, внимательное и чуткое реагирование на все замечания и сигналы трудящихся.

Необходимо принять меры к упрощению и удешевлению аппарата, пресекать факты раздутой бюрократической отчетности, заседательской сутен и оторванности руководящих работников от живой организаторской и политической работы в массах.

Кадры — золотой фонд нашей партии и государства. Пленум обкома ВКП(б) отметил, что после недавно прошедших отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях, в городских и районных комитетах партии пришли в рядовому значительные кадры нового актива. Первой обязанностью областного, городских и районных комитетов партии является — окружить их повседневно вниманием, помочь овладеть искусством большевистского руководства, настойчиво помогать каждому работнику овладеть большевистским стилем и методом работы.

V.

Установка недостатков в организации партийной работы, городские и районные комитеты партии должны ликвидировать серьезные недостатки в стиле и методах руководства первичными партийными организациями. Нередко живая организаторская работа и инструкторское руководство на месте заменяется заседательской сутен, принятием многочисленных постановлений, которые мертвыми лежат в столах районных комитетов партии. Заседательской сутен и принятием многочисленных решений особенно были поражены Мариинский, Киселевский и Яншинский райкомы ВКП(б). В июне и июле месяцев 1949 года Мариинский райком ВКП(б) провел по 10 заседаний бюро райкома партии. Яншинский райком ВКП(б) в 1949 году провел свыше 100 постановлений по различным вопросам хозяйственного, культурного строительства в районе и работы партийных организаций. Однако только 2 решения дошли до исполнителей, до первичных партийных организаций.

Необходимо решительно покончить с неправильной практикой замены партийными комитетами работы советских органов, с неправильной практикой мелочной опеки над работой хозяйственных, советских организаций.

Усиливая партийное руководство работой советских, хозяйственных и профсоюзных органов, мы должны добиться улучшения их работы, повысить к ним требовательность за исполнение постановлений правительства и партии.

Партийные комитеты, партийные организации в целом, так как такая отчетность дает возможность глубокого и всестороннего изучения положения дел в организации и в работе руководящих кадров.

Развертывание внутрипартийной демократии требует того, чтобы было обеспечено правильное и неуклонное осуществление выборности партийных органов, а следовательно, и смещение любого секретаря и любого руководящего партийного работника, члена бюро комитета в соответствии с действительной волей организации.

Руководящие работники должны усилить свою связь с массами путем участия в рабочих собраниях, организации отчетов перед рабочими и крестьянами о своей работе партийной, советской, профсоюзной и хозяйственной.

Усиление воспитательной работы с кандидатами и молодыми членами ВКП(б) требует устранения серьезных недостатков в сети партийного просвещения.

Необходимо усилить контроль за фактическим содержанием лекций, занятий в кружках и политшколах, семинарах, в учебно-пропагандистских, усилить контроль за самостоятельным изучением марксистско-ленинской теории, обеспечить организованное обучение учебного года в сети партийного просвещения.

Пленум обкома ВКП(б) подчеркнул, что ликвидация недостатков в партийной работе, повышение уровня и безопасности областной партийной организации в значительной степени будет зависеть от организованности и систематической работы актива над повышением своей культуры и марксистско-ленинской образованности.

В этих целях пленум считает необходимым чтобы наши кадры и прежде всего партийный актив, наряду с изучением отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, приступили к систематическому и планомерному изучению сочинений товарища Сталина — этой сокровищницы марксистско-ленинской теории и волеизъявления в действительности по осуществлению коммунистического общества в нашей стране.

Партийные организации должны большевистски возглавлять социалистическое соревнование и обеспечить успешное выполнение принятых обязательств каждым коллективом, каждым участником социалистического соревнования.

Чрезвычайно важные задачи стоят в этом году перед работниками социалистического земледелия Кемеровской области. В письме к товарищу Сталину они взяли обязательство — добиться в течение году урожая зерновых культур не менее 130 пудов с гектара в среднем по области и гектара и оной — 1100 пудов с гектара. Наступает решающая пора выполнения обязательств. Успехи осеннего сева в значительной степени определяют выполнение обязательств.

Провести осенний сева в сжатые сроки на самом высоком уровне агротехники, производитель не использовать машинотракторный парк МТС и колхозов, добиться повышения производительности тракторов на 15—20 проц. против 1949 года и добиться производительности каждой тракторной селки не менее 20—25 гектаров в сутки — такая ближайшая задача работников социалистического земледелия.

Развертывая большевистскую критику и самокритику, на этой основе улучшить внутрипартийную работу и устранить серьезные недостатки партийно-политической работы, большевики Кузбасса еще теснее сплотят свои ряды вокруг ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина и обеспечат успешное решение задач, стоящих перед Кузбассом в последнем завершающем году первой послевоенной пятилетки.

В плену штурмовщины

Шахта «Южная» треста «Кемороуголь» за последнее время систематически повышала добычу угля. На шахте есть все условия и для дальнейшего роста угледобычи.

Но руководители шахты не умеют использовать все богатейшие возможности, и это привело к задолженности государству, и рывкам и штурмовщине.

В начале года, обсуждая свои обязательства, коллектив рабочих решил, что сверх плана можно дать стране не менее 16 миллионов угля. В первом квартале было решено дать сверх задания 4 миллиона. Но это обязательство не было выполнено. Шахта дала сверх плана только 207 тонн. Казалось бы, что с первого дня работы второго квартала руководство шахты сделает вывод из своих ошибок, устранив недостатки и создаст горнякам условия для выполнения обязательств. Но за 15 дней апреля шахта оказалась в долгу у государства.

Причины плохой работы на шахте много. Главная из них — нет слаженной организации труда, нет должной подготовки рабочего места. Горные мастера и бригадир не принимают смену на месте работы. И это влечет за собой большой брак в работе и низкую трудовую дисциплину. Каждый день 30 забойщиков не выполняют нормы выработки только потому, что они попадают на неосторожных рабочих, им не созданы надлежащие условия.

Главный инженер шахты тов. Ерисковский, видимо, не понимает ответственности за порученное ему дело. Можно ли руководить работой каждого забоя, когда начальники участков на работах появляются в нетерпеливом виде? В таком виде подходит на работу начальник участка тов. Воробьев, Котов и Велижанин. Как они могут в таком состоянии дать предельные задания бригадиром? Не случается ли, на участке № 4 (начальник участка тов. Котов), когда 6 бригад в первом параллельном штреке было пройдено около 4 десятков метров, то на другой день всю эту работу пришлось переделать. На участке № 6 (начальник тов. Велижанин) почти вся новая проходка 97-й цели. Прошла неделя, а работа не движется с места;

то повернут печь на одну сторону, то в другую и, в конечном счете, все пришлось забраковать.

До сих пор продолжается перевод рабочих с одного места на другое. Забойщики т.т. Гардер и Вортуганов с участка № 4 за месяц поработали в девяти забоях. Можно ли требовать от этих забойщиков высокой производительности труда?

Горные мастера этого участка т.т. Докучил и Кривошеков сдают смену не под землей, а в ламповой. Горные мастера т.т. Степанюк и Сидлин вообще не руководят своими сменами.

Не забываются на шахте о создании достаточного фронта работ. Участок № 2, один из самых крупных, остается без дела. Основной фронт для этого участка должен быть подготовлен с шириной № 24. Но его проходят по 0,2 метра в сутки. В кперлате систематически протаскивает породопрогулочная машина. Здесь настолько плохо организована работа машины, что вручную проходчики дают больше. Главный механик шахты тов. Ортинников в шахте не бывает. За 10 месяцев он, например, был на участке № 1 только один раз. Знать положение механизмов поэтому он не в состоянии.

Как правило, график мероприятий по забоям нет. С невыполняющими нормы выработки им отдают организации и заработной платы, ни руководство шахты не берет.

Технические вопросы главный инженер тов. Ерисковский и начальники участков разрешают непродуманно, поэтому на шахте процветает штурмовщина. С начала месяца плана не выполняют, а потом начинают штурмовать.

Пора бы тресту «Кемороуголь» детально заняться работой шахты и предъявить серьезные требования главному инженеру шахты и главному механику. Надо потребовать от них, чтобы они занимались не только текущими вопросами, а решали и перспективные. Шахта имеет все возможности давать значительно больше угля, чем она дает сейчас.

И. СЕМЧИН,
участковый горно-технический инспектор.



Швейная фабрика № 7 гор. Кемерово. Окончен трудовой день. У агрегата собрались члены бригады, возглавляемой Варварой Дмитриевной Головановой. Вместе с бригадиром они подводят результаты своего рабочего дня. Бригада взяла обязательство работать по методу Лидии Корабельниковой и ежемесячно экономить материалы. Ежедневная выработка бригады равна 140-150 процентам. На снимке: В. Д. Голованова (в центре) с членами бригады. Снимок А. Акулова.

Советское строительство Отчеты депутатов перед избирателями

В нашей стране нет ничего выше и почетнее быть избранным доверием народа. Депутаты, хорошо знающие запросы и нужды избирателей, честно выполняющие их указания, пользуются у них любовью и уважением, помогают им успешно решать разнообразные вопросы хозяйственного, культурного строительства.

Жители улиц Мигурина, Садовой и Первой Кирпичной в г. Кемерово долгое время пользовались электричеством слабого напряжения. В этом районе проживают рабочие шахты № 6. Депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Иванчев добился от руководителей шахты постройки новой осветительной линии. В строительстве электрической осветительной линии приняла участие этого района. Улучшения электрического освещения Кольской улицы и поселья известного парера добились депутаты тт. Никифорова и Писюнов.

В антисанитарном состоянии содержались объекты молодых рабочих в поселке шахты «Дальние горы». Для них не было организовано общественного питания. При активном вмешательстве депутата тов. Сталинской в объектах наведен надлежащий порядок, открыты новые столовые.

Большую работу по обеспечению питьевой водой рабочих, живущих в окраинах города, проделали депутаты тт. Мальцева, Ченнаков, Бабенко, Усова, Покриалева, Спасская и Зуев. Они добились постройки новых и улучшения существующих водопроводных линий.

На помощь группе рабочих шахты № 1-2, которым неправильно оплачивался труд, пришел депутат тов. Семкалов. Он через райком союза угольщиков добился решения вопроса о заработной платой шахтеров.

Многие сделали депутаты по открытию культурно-бытовых учреждений, по оздоровлению жилищных условий, по оказанию помощи семьям погибших воинов, инвалидам войны и труда. Все это свидетельствует о неразрывной связи депутатов с народом.

Но среди депутатов Киселевского городского совета встречается и такое, которые не работают о нуждах избирателей. К числу их относится тт. Кудебакин и Врмаков. За неимением и отсутствием заботы о людях избиратели 28-го округа в соответствии со статьей 42 Конституции СССР решили отозвать на состав городского Совета депутатов тов. Кудебакина.

Серьезное предупреждение сделали избиратели депутату тов. Врмакову, когда слушали его отчет.

Отчеты депутатов перед избирателями являются конституционной формой связи их с массами. В Кемерове из 132 депутатов отчитались перед избирателями 126. По отчетам депутатов избиратели активно выступали и высказывали серьезные недостатки в их деятельности и в работе горисполкома. Это помогает исполнителю народного комитета и его отделам своевременно и правильно решать вопросы жилищного и культурного строительства города.

В марте исполнительный комитет организовал проселение собраний трудящихся. На этих собраниях с отчетами о деятельности своих учреждений выступили заведующий городским отделом социального обеспечения и директор центральной поликлиники. Участники собраний резко критиковали отдельных работников этих учреждений за бездушие-бюрократическое отношение к посетителям. Тов. Крашенинкова указала, что она за 7 километров дважды приходила в отдел социального обеспечения, но так ничего и не добились в решении поставленного вопроса.

Связь с массами — решающее условие для успешной работы депутатов. Укрепляя эту связь и опираясь на многолетнюю активность трудящихся, Советы и их исполкомы сумеют успешно решать стоящие перед ними задачи.

А. БУРЧИНОВ,
секретарь Киселевского горисполкома.

По следам наших выступлений

О несвоевременной доставке газет и корреспонденций Георгиевским отделением связи писал сельсовет. Это письмо было опубликовано в газете «Кузбасс» 26 марта. Областное управление связи сообщило нам, что за несвоевременную доставку газет подчиненным на начальную отделения связи тов. Обершину наложено административное взыскание. Имевшие место недостатки устранены.

«Мы не знаем результатов своей работы» — под таким заголовком было опубликовано письмо рабочего тов. Маслякова. Заместитель управляющего трестом «Леннуголь» тов. Плещинский сообщил нам, что начальник ОТК Колтузаров несвоевременно объявлял рабочим результаты по заощности угля. Сейчас эти недостатки устранены, на виновных наложено административное взыскание.

**За 130 пудов зерна,
1100 пудов картофеля и овощей
с каждого гектара**

Подготовка полей к севу и предпахотное лущение

В борьбе за высокий урожай зерновых и технических культур исключительно большое значение имеет предпосевная обработка почвы.

Весенняя предпосевная обработка прежде всего должна обеспечить наилучшие условия для агротехнически правильного сева: поверхность почвы должна быть равномерно разрыхленной и выравненной; на ней не должно быть корневых сорняков и растительных остатков.

Весной особенно необходимо сохранить накопленную в почве влагу, чтобы она не испарилась и не оказалась таким образом утерянной для культурных растений.

Поэтому нужно использовать допосевную обработку для охищения поля от сорняков и тем самым избавиться от засорения или почвы. Известно, что уничтожение всходов сорняков до посева производится значительно легче и с меньшей затратой труда, чем последующее уничтожение этих же сорняков в посевах культурных растений.

Допосевной обработкой почвы необходимо проработать приотраваивающуюся за зиму деятельность почвенных бактерий, разлагающих органические остатки в почве и подготавливающих почву для культурных растений. В плотной, холодной почве нет условий для деятельности этих бактерий из-за недостатка кислорода и тепла.

Разрыхление почвы и прогревание ее приводит к резкому усилению микробиологических процессов, о чем можно судить по накоплению в почве нитратов (селитры).

Весенняя обработка почвы должна уничтожить болезнетворные для культурных растений грибы (или их споры), личинки насекомых, зимующих на сорняках, поживные остатки, всходы падалицы.

Выполнение всех этих задач осложняется, если с осени поле не было вспахано на зябь; но и при наличии зяблевой вспашки весеннюю обработку надо проводить в сжатые сроки и высококачественно, а это требует большой оперативности на весенних полевых работах.

Так как значительная часть посевов в колхозах области в текущем году будет проводиться на вспашке, то следует обратить особое внимание на подготовку полей к посеву. Эти земли во многих случаях засорены опавшими до уборки или во время ее семенами сорняков. В районах, где много осево (например, Тисульский, Измороский, Чебулинский, Барзасский районы), его зерна нередко лежат на поверхности сплошным слоем. После схода снега высыпаются бурьяны, частично с несозревшими семенами, остаются в поле. Заделка их в почву влечет за собой лишь дополнительное засорение ее; кроме того, обилие засохших сорняков затрудняет обработку почвы. Поэтому такие поля весной прежде всего надо очистить от высушенных бурьянов.

Там, где это возможно, лучше всего сечь эти бурьяны. При этом уничтожаются полностью несозревшие с них семена и значительная часть семян, лежащих на поверхности почвы; уничтожаются также зачастую болезнетворные грибки, а также личинки (и яйца) вредных насекомых, находящиеся на растительных остатках. В результате охищения бурьянов и стерня засоренность значительно уменьшается.

При выжигании бурьянов и стерни необходимо соблюдать осторожность, чтобы огонь не мог перебраться к постройкам, скирдам соломы и т. п. Во многих колхозах с осени на полях посеяны комбай-

новой уборки остались необработанными кучи соломы и половы, которые, если их не убрать, будут мешать качественному проведению весенней вспашки.

Поэтому сейчас необходимо солому и половы для уборки с поля, для разбрасывания тонким слоем, а затем при подкачки почвы сечь. Необработанные с поля кучи соломы нередко привносят в поле сорняков и растительных остатков.

В тесных и подтаежных колхозах, вследствие больших снежных заносов по опушкам леса, поля очень медленно освобождаются от снега и это нередко приводит к затягиванию начала весенне-полевых работ. Для ускорения таяния снега следует его посылать водой или перегноем.

На необработанных полях сейчас же после схода снега и потепления начинается прорастание сорняков. Многочисленные и двухлетние сорняки, накопившиеся за осень органические вещества в своих подземных частях, весной обильно прорастают и служат почве. Нельзя поэтому даже на день-два запаздывать с началом обработки таких земель.

Академик Т. Д. Лысенко рекомендует начинать обработку таких земель (кроме участков, засоренных корневищами и корнеотпрысковыми многолетниками) с лущения — рыхления дисковыми боровами, культиваторами, дракачами и другими междурядными орудиями. Этот прием за последние годы получил массовое распространение.

Лущение преследует две цели: сохранение влаги в почве путем создания поверхностного разрыхленного слоя и частичное подрезание ростовых междурядных сорняков. На участках, которые не могут быть вспаханы в ближайшее время полевых работ, надо произвести между заделку десятичных на поверхности почвы семян сорняков, чтобы вызвать массовое прорастание их и затем уничтожить всходы сорняков последующей вспашкой.

Последнее мероприятие особенно важно на полях, засоренных осево, лютой коноплей, сурепкой и другими однолетними сорняками, семена которых весной дают массовое прорастание.

Вполне понятно, что предпосевная рыхление особенно необходимо на участках, предназначенных под посев проса, гречихи и других поздних культур.

Этот прием эффективен в условиях нашей области — под раннее зрелые хлеба. Поэтому предпахотное рыхление надо применять на всех полях, предназначенных под вспашку и, в первую очередь, на участках, сильно засоренных опавшими семенами однолетних сорняков.

Перед началом весенней вспашки поля разбивают на правильные загоны. Большие, но неправильной формы поля также разбивают параллельными линиями на правильные загоны. Оставшиеся после разбивки участки неправильной формы обрабатываются отдельно тракторами или лошадьми.

Для вспашки колесными тракторами рекомендуются загоны шириной от 25 до 50 метров, а для вспашки гусеничными тракторами — от 50 до 100 метров. Загоны необходимо обрабатывать прямолинейными гонями; для этого первый гон нужно делать по ровнейшей прямой линии.

Тщательная очистка полей колхозами и надлежащий ремонт тракторов и прицепных орудий в МТС создадут все предпосылки для своевременной и высококачественной обработки почвы весной.

Агроном В. НАРЕЛИН.

Четыре дня работы за счет экономленного материала

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ (Морр. «Кузбасс»). Экономить экономный материал на четыре дня работы, увеличить произво- дительность труда на 20 процентов — таковы обязательства предельского соревнования горняков 5-го участка, которым руководит комсомолец В. И. Панкратов. На этом участке все горняки единодушно поддержали главный комсомолец Л. Корабельниковой. Забойщики, крепильщики, подсальники лав взяли конкретные обязательства по экономии материала.

За последние предельского соревнования бригады соревновались также коллективы крепильщиков, которых вполне хватало для нормальной работы лавы на двое суток. Первенство в соревновании нан по экономии материала, так и по производительности труда занимает бригада крепильщиков тов. Архипова. В предельский полдень металлургам Кузбасса она отравила более миллиона сверхпланового угля. Производительность труда в этой бригаде по сравнению с мартом увеличилась более чем на 20 процентов. Замечательных успехов достигла бригада тов. Архипова и в экономии расходных материалов. Только за счет

умелого извлечения крепяка в день подсали лав бригада сэкономила более 20 кубометров леса, а общий экономия за 15 дней апреля составила 35 кубометров.

За один день подсальники лав тт. Худяков и Андреев берящими извешением старого крепяка за смену сэкономили более 5 кубометров лесоматериала.

Борьба за экономию материалов увеличивает и заработок горняков. Подсальники тт. Худяков и Андреев за повторное крепление леса получили по 140 рублей за смену.

Примеру Лидии Корабельниковой последовали машинисты конвейерных установок комсомольца тт. Зайцева, Чигунова, Евлогия. Они первыми на шахте № 9-15 взяли свои конвейерные установки на социалистическую сохранность и обязались в дни предельского соревнования сэкономить расходных материалов, достаточных для четырех дней работы.

На всех участках шахты в договор социалистического соревнования забойные бригады включают пункты по экономии материалов.

НАГРАДЫ ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

ВЕЛОВО. (Морр. «Кузбасс»). За долготельную и безупречную работу в угольной промышленности свыше 140 шахтеров треста «Веловуголь» на днях получили ордена и медали.

Ордена Ленина удостоены бригадир проходчиков шахты имени 1 Мая тов. Воробьев, старший шахтер «Июньера» тов. Будакин, горный мастер тов. Буханов, старший горняк тт. Жеребков, Кличкин, Булгаков, Миланов, Писюнов и другие.

В числе награжденных орденом Трудового Красного Знамени — машинист электр-

воза шахты «Чертынский-2-3» тов. Захарова, машинист комбайна шахты «Июньера» тов. Буля и председатель шахтного комитета тов. Гуров.

Ветераны шахтерского труда, горные мастера тт. Буханов, Булгаков, Писюнов, бригадир тов. Филимонов известны по руднике, как организаторы предельского соревнования. Машинист комбайна тов. Буля выполняет сменные задания на 120—130 процентов. Тов. Захарова держит первенство в соревновании среди машинистов электровозов.

Героическая борьба вьетнамского народа

Пятый год героической борьбы вьетнамского народа за свою свободу и независимость ознаменовался важнейшими событиями. Советский Союз, Китайская Народная Республика, Польша, Румыния, Венгрия, Чехословакия, Болгария, Албания, Непольская народно-демократическая республика установили дипломатические отношения с демократической республикой Вьетнам. Молодая республика вышла на широкую международную арену как свободное и независимое государство, борющееся в лагере мира и демократии против поджигателей войны. Этот фант служит ярким показателем коренных изменений, происшедших в Восточной Азии в результате разгрома Советской Армии империалистической Японии, в результате исторической победы великого китайского народа и успешного национально-освободительного движения других народов Азии.

Демократический Вьетнам возник в огне победоносного вооруженного восстания против японских оккупантов и их приспешников — индо-китайских колониалистов. Личущей силой этого восстания был вьетнамский рабочий класс, сплотивший широкие народные массы страны под руководством выдающегося борца за свободу и независимость Вьетнама коммуниста Хо Ши Мина. 25 августа 1945 года было создано временное правительство Вьетнама, возглавляемое Хо Ши Мином. Через несколько дней, 2 сентября, это правительство провозгласило независимость республики Вьетнам.

Вьетнам («Страна Юга») расположен в восточной и южной части Индокитайского полуострова и включает территорию бывших протекторатов Франции — Тонкина и Аннама и колонии Кохинхина. Территория республики составляет 350 тыс. кв. км, на-

предателем Бломом переговоры с Хо Ши Мином были сорваны. Французская реакция, считающая, что подготовка и возмущению наступлению на Вьетнам заперена, развязала себе руки для продолжения кровавой авантюры.

Против вьетнамского народа была брошена многочисленная армия, пополненная зарубежными пиллеровскими разбойниками и обильно снабженная американскими вооружением. На головы мирных жителей вьетнамских селений были обрушены тысячи тонн артиллерийских снарядов и авиабомб. Расходы на колониальную войну во Вьетнаме составили в прошлом году 1/3 только военного бюджета Франции. Колонизаторы потеряли с начала войны свыше 150 тысяч человек убитыми и ранеными. Но все попытки подавить огнем и мечом демократический Вьетнам не дали французским империалистам желаемых результатов. Французы смогли захватить лишь несколько городов — Ханой, Сайгон, Хайфон, то есть менее 10 процентов территории Вьетнама.

Доблестные сыны и дочери Вьетнама, отстаивающие свободу и независимость своей страны, опрокинули преступные планы захватчиков.

За последний период вьетнамские воины нанесли новое значительное поражение французским оккупантам в секторе Хоа-Бинь, к западу от Ханоя, на железной дороге Ханой-Хай-Дуон в Центральном и Южном Вьетнаме. В Северном Вьетнаме народная воика заняла крепость Фю-Лу, вблизи Лок-Кай, прорвала линию укрепления французских захватчиков на Красной реке и причинила им большой урон.

Вокруг правительства демократической республики Вьетнам сплотивлись широкие массы вьетнамского народа: рабочие, крестьяне, интеллигенция, мелкая

буржуазия. Вырван волю и чадия двадцатимиллионного вьетнамского народа, оно является единственным законным правительством Вьетнама, контролирующим 90 процентов территории страны.

Несмотря на ожесточенную борьбу против французских колониалистов, вьетнамский народ под руководством правительства Хо Ши Мина в сравнительно небольшой срок достиг значительных успехов в деле демократического преобразования страны. Введена демократическая конституция; повсеместно созданы народные комитеты, представляющие собой органы власти; принят и осуществляется закон о труде, действующий закон о социальном страховании.

Огромное значение для дальнейшего разоружения освободительной борьбы имеет рост и организационное сплочение вьетнамского рабочего класса. Всесоюзная конференция рабочих Вьетнама об объединит 300 тысяч трудящихся и является активным помощником народного правительства в деле демократического преобразования страны, повышения производительности труда. Промышленность Вьетнама развивается, обеспечивая нужды армии.

Вьетнамский народ успешно ликвидирует тяжкие последствия хозяйничанья французских колониалистов в Индокитае. Особенно значительные достижения в области ликвидации неграмотности. За 4 года обучено грамоте свыше 10 миллионов человек, введено обязательное народное образование.

Продолжая вооруженную интервенцию во Вьетнаме, французские колониалисты, поощряемые заокеанскими покровителями, одновременно пытаются подорвать демократический Вьетнам с помощью политических провокаций и диверсий. Они изжили лезут во, чтобы сколотить объединение реакционных сил во главе с бывшим императором Бао Даем, свергнуть в результате народной революции 1945 года.

Авантюрист и проходивец Бао Дай прошел солдатную школу прислужничества империалистическим угнетателям вьетнамского народа — сначала французским, затем японским, а теперь французским и американским. С ним-то и было подписано соглашение от 8 марта 1949 года о вытеснении марionеточного Вьетнама во Французский Союз и о предоставлении «независимости» Вьетнама... под контролем французской. Это соглашение было не так давно ратифицировано реакционным большинством Национального собрания Франции вопреки воле французского народа, все больше убеждающегося в том, что поддержка Бао Дая означает продолжение колониальной войны в угоду интересам Индо-Китайского банка и американских монополистов.

Марionеточное «правительство» Бао Дая не имеет и не может иметь никакой опоры в народе. «Всей Юго-Восточной Азии известно, — вынужден констатировать английский еженедельник «Трибьюн», — что режим Бао Дая абсолютно не пользуется популярностью. Тем не менее американские и английские империалисты озабочены тем, чтобы привлечь внимание «империалу» Бао Дая и его клики.

Как известно, США и Англия призвали «правительство» Бао Дая. США поставляют вьетнамским реакционным орудия. Помимо гитлеровцев, вербующих оккупационными властями в Западной Германии для борьбы против вьетнамского народа, американские империалисты направляют во Вьетнам японских солдат.

Политика англо-американских империалистов в отношении Индо-Китая ясна: потеряв окончательный провал в Китае, правящие круги Соединенных Штатов и Англии пытаются взять реванш во Вьетнаме. Они хотят превратить эту страну в одну из баз для развязывания наступления против национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии. Они стремятся у-

вердить господство американских монополий в Индо-Китае, прибрать к рукам огромные богатства этого полуострова. Одним из основных вопросов недавней конференции американских дипломатов в Бангкоке (Таиланд) был вопрос о борьбе против вьетнамского народа и о средствах укрепления позиций США в Индо-Китае.

Проклятым империалистическим противостоят единство и воля вьетнамского народа, преследующего решимости полностью освободить свою страну от ига иностранных захватчиков, строить и укреплять новый, свободный, демократический Вьетнам.

С большим успехом прошла два месяца тому назад национальная конференция вьетнамских профсоюзов. Выступивший на конференции министр труда Вьетнама подчеркнул, что «рабочие и народ Вьетнама будут учиться у Советского Союза и демократических стран мира делу освобождения рабочего класса и народа». Участники конференции горячо приветствовали выступления, в которых рассказывалось о великих завоеваниях трудящихся СССР и стран народной демократии, о борьбе трудящихся всего мира против англо-американских колониалистов войны и их родной агентуры — фашистской клики Тито.

18 февраля демократический Вьетнам торжественно праздновал День советско-вьетнамско-китайской дружбы. Сотни тысяч вьетнамских патриотов вышли на улицы городов и сел с лозунгами: «Да здравствует советско-вьетнамско-китайская дружба». «Долой международную реакцию!» «Вперед за защиту мира и демократии во всем мире!»

Залогом успешной борьбы вьетнамского народа является дальнейшее укрепление связи демократической республики Вьетнам со всем лагерем мира, демократии и социализма.

В. МАЕВСКИЙ.

Конференция лондонской организации Английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Вчера в Хаммерсмите (Зал Лондон) открылась конференция лондонской организации Английской коммунистической партии. Первое заседание было в основном посвящено роли коммунистической партии в развитии борьбы за мир.

С основным политическим докладом выступил секретарь лондонского окружного комитета коммунистической партии Джон Магон. В своем докладе он указал, что за период, прошедший с прошлой конференции, угроза миру усилась и наступление на жизненный уровень рабочего класса стало более ожесточенным. Он заявил, что главный урок парламентских выборов заключается в том, что «мы и впустили глубокие корни в рабочем классе, которые так необходимы для успеха коммунистов». Этот урок должен послужить отправным пунктом самых упорных усилий по сравнению со всем тем, что когда-либо делала лондонская организация коммунистической партии с целью завоевать прочное и устойчивое положение на предприятиях и в рабочем классе.

Коснувшись проводимой в Англии подготовки к войне и присутствия в Англии американских войск и бомбардировщиков, Магон заявил: «Мы, англичане, отстаем от других в великой борьбе за мир». «Только могучее движение миллионов английского народа, полная решимость действовать, может спасти Англию от катастрофы новой войны. Требования английского национального комитета защиты мира отрезают чувства и интересы огромного большинства английского народа. «Речь идет не об условиях или сроках, — продолжал Магон. — Задача заключается в том, чтобы побудить народ выразить свое стремление к миру».

Далее Магон указал, что второй основной задачей коммунистической партии является борьба за повышение заработной платы и кампания против наступления капитализма. Он напомнил о требованиях повышения заработной платы, выдвинутых на профсоюзных конференциях, происходивших в начале прошлой недели, и о борьбе против замораживания заработной платы. Он призвал членов коммунистической партии усилить политическую деятельность на предприятиях и в профсоюзах и развер-

нуть работу за повышение заработной платы. Выступая в прениях по докладу, редактор иностранного отдела газеты «Дейли уоркер» Картер передал лондонским докерам приветствие от французских докеров, участвующих в активной борьбе против колониальной войны во Вьетнаме.

Делегат организации коммунистической партии Пенджа (Южный Лондон) Дорис Тэйлор рассказала об организации местного комитета защиты мира, несмотря на яростную пропаганду, проводимую органами печати поджигателей войны. В числе многих других делегатов, выступивших на конференции, делегат организации коммунистической партии Деит-Форда (Южный Лондон) Тоин Селлер отметил необходимость дать отпор распространяемой капиталистической печати пропаганде войны и призвал организовать демонстрации протеста около зданий газет, печатающих на своих страницах ложь о Советском Союзе.

Некоторые делегаты отметили необходимость вовлечения женщин в активную борьбу за мир. Делегаты конференции устроили бурную овацию представительнице национального комитета коммунистической партии США Элизабет Гарли Финн, которая передала конференции приветствие от коммунистической партии США.

На конференции была принята чрезвычайная резолюция, в которой указывается, что международная солидарность является залогом успеха в борьбе за мир. ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). На вчерашнем заседании конференции лондонской организации Английской коммунистической партии принята резолюция, призывающая к прекращению войны в Малайе и отводу отсюда английских войск.

«Конференция, — говорится в резолюции, — приветствует Малайскую кампанию и героическую национально-освободительную армию Малайи и призывает лондонцев требовать прекращения преступной войны, которую английское правительство ведет против малайского народа».

В резолюции напоминается о борюмом лондонских докерах, котрые в 1920 году отказались грузить на пароход «Джон-

Лит Джордж» оружие для интервенции в Советскую Россию, а в 1937 году отказались грузить оружие для Японии и далее говорится: «Никакой перевозки оружия или военных материалов для войны в Малайе! Верните домой наших солдат! Да здравствует солидарность английского и малайского народов в их борьбе против общего врага — английского империализма».

Конференция тепло приветствовала молодого английского солдата Семмервилла, прибывшего в Англию несколько дней тому назад из Малайи, где он провел 9 месяцев в рядах английских вооруженных сил. Он осудил как живые измышления заявления правительства и руководителей консервативной партии о том, что война в Малайе представляет собой полицейские действия против небольшой кучки «бандитов». Бойцы малайской народно-освободительной армии, заявил он, представляют интересы народа Малайи.

В прениях по этой резолюции выступил также известный малайский журналист Лим, редактор бюллетеня «Малайя монитор». Он указал, что борьбу народа Малайи против английского империализма нельзя отделить от борьбы английских рабочих против английского империализма. Английское правительство подавило демократическое движение в Малайе, зверски убило тысячи малайцев, высело и заключило в тюрьму более 20.000 малайцев. Правительство Англии довело войну в Малайе до таких масштабов, что она превратилась в угрозу международному миру.

«Мы должны прекратить войну и Малайе для того, чтобы предотвратить угрозу новой мировой войны. Борьба за интересы малайского народа — это борьба за мир во всем мире». Другая резолюция, принятая на вчерашнем заседании, призывает усилить работу комитетов в молодежных организациях. Выступавшие на заседании ораторы подчеркивали необходимость всемерного развертывания борьбы за мир.

Вышедший член парламента Пиретин заявил, что требования, выдвинутые Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира, представляют собой прочную основу, на которой следует развернуть самое широкое движение борьбы за мир.

Имя Ленина живет в сердцах миллионов трудящихся

ХЕЛЬСИНКИ, 17 апреля. (ТАСС). Организация общества «Финляндия — Советский Союз» газета «СНС» в своем последнем номере посвятила обширный материал гениальному вождю всех трудящихся — основоположнику большевистской партии и советского государства Владимиру Ильичу Ленину в связи с предстоящим 80-летием со дня его рождения.

Газета публикует отрывки из воспоминаний Максима Горького о Ленине, очерк французского писателя Аяри Барбюса из книги о Сталине, отрывки из поэмы Марковского «Владимир Ильич Ленин» и др. В передовой статье газета подчеркивает, что имя Ленина продолжает жить в сердцах сотен миллионов простых людей, а разработанное им учение играет главную роль в жизни многих стран и народов. Газета указывает далее, что Ленин всегда последовательно боролся за независимость Финляндии и что Финляндия получила после Великой Октябрьской социалистической революции свою самостоятельность из рук Ленина и Сталина.

В защиту турецкого поэта Назыма Хикмета

Заявление поля Робсона

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» пишет, что после сообщений о том, что турецкий поэт-демократ Назым Хикмет находится в тяжелом состоянии в результате голодовки, объявленной в знак протеста против его длительного пребывания в тюрьме, Поля Робсон обратился ко всем американцам помочь спасти жизнь Назыма Хикмета.

В заявлении Поля Робсона говорится: «Безличный турецкий народный поэт лежит в измождении в тюремной камере. Сейчас он близок к смерти после семидневной голодовки, объявленной в знак протеста против тех, кто мешает ему работать и бороться вместе с турецким народом за демократию и мир. Мы в Америке должны сделать все возможное, чтобы заставить турецкое правительство освободить Хикмета. Все силы прогрессивных американцев и негритянского народа должны объединиться для освобождения этого великого поэта. Наши писатели, художники и все, кто истинно любит культуру американского народа, должны поднять свой голос протеста. Он услышит нас так же, как услышит нас и те, кто хочет заглушить его голос. Мы можем спасти этого великого народного поэта для рабочего народа Турции, Америки и всего мира, если мы будем действовать сейчас же».

Демонстрация советских фильмов в Китае

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Газета «Дажуньбао» сообщает, что в течение 12 дней в Цзинани демонстрировались советские фильмы, в том числе «Ленин в 1918 году», «Адмирал Нахимов», «Рядовой Александр Матросов», «Великий перелом» и др. Советские кинокартины просмотрело около 70 тысяч зрителей.

Международный турнир Гроссмейстеров

БУДАПЕШТ, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялся поигрывание неоконченных партий четвертого тура. Венгеский гроссмейстер Сабо попытался решить исход борьбы в партии с Болославским стремительной атакой на королевском фланге. Болославский нашел лучшую защиту, и после ряда осложнений партия закончилась вничью повторением ходов.

После интересной позиционной борьбы закончилась вничью и встреча гроссмейстера Смакова и Кереса. Найлдорф (Аргентина) создал опасные проходные пешки на ферзевом фланге и выиграл у Липсенталя.

Завтра состоится очередной пятый тур, в котором встретятся: Липсенталь — Шталберг (Швейцария), Найлдорф — Котов и Сабо — Смаков.

Областной театр музыкальной комедии

Оперетта в 3-х действиях. Музыка Н. Стрельникова. Кермовской конторе «Гастроном» требуются: торговые работники, продавцы, лоточники, шоферы, грузчики. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Советская, 14. Отдел кадров.

Кермовской конторе «Заготскот» срочно требуются на работу: старший бухгалтер, шофер и рабочий. Обращаться: ул. Советская, № 14.

Гражданин Быковский Евгений Викторович, проживающий в г. Кермове, в доме № 53 по Вокзальной улице, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Быковской Галиной Дмитриевной, проживающей в гор. Белово, ул. Чкалова, № 3, кв. 20. Дело будет слушаться в нарезде 1-го участка Заводского района г. Кермове.

На Всеавстралийском конгрессе сторонников мира

МЕЛЬБУРН, 17 апреля. (ТАСС). Вчера в Мельбурне многотрудным митингом открылся Всеавстралийский конгресс сторонников мира. 15 тысяч человек заполнили крупнейший в Мельбурне зал в здании выставки, ярко украшенный, многочисленными эмблемами мира и большими плакатами с призывами: «Работайте и объединяйтесь во имя мира», «Объединившись, мы сможем обуздать поджигателей войны», «Безопасность Австралии требует дружбы с нашими соседями в Азии».

Открывая конгресс, священник Майнал заявил: «Этот конгресс создан не в интересах какой-либо политической партии или какой-либо страны, а в интересах человечества. Капиталистическая система, при которой мы живем, означает неравное

распределение богатства и сделала небольшую группу людей богатыми, а подавляющее большинство — бедными. Эта экономическая система порождает войны, и поэтому капитализм сегодня обречен на гибель. Нет никакого сомнения в том, что Всеавстралийский конгресс сторонников мира будет способствовать разрыванию мощного движения австралийского народа за мир и поможет каждому понять, что единственное стремление к миру, недостаточно, что необходима активная поддержка и участие в движении народов за мир».

17 апреля конгресс избрал комитеты, которые выработают резолюцию для представления на пленарное заседание конгресса. Газета «Пакистан таймс» далее указывает, что представители их агентств и местные власти в Окаре пытались сорвать конференцию. Ночью на помещене местной организации ассоциация прогрессивных исследователей, где остановились некоторые делегаты конференции, был совершен налет. Один делегат был избит, и его пришлось отвезти в госпиталь.

Подкупленные лица пытались отграбить книжный магазин, принадлежавший ассоциации прогрессивных исследователей. Хулиган совершил также нападение на пакистанского поэта Камшири и других делегатов и ограбил их.

Газета подчеркивает, что «все попытки хулиганов, поощряемые муниципальными властями, направленные к срыву конференции, не достигли своей цели».

Всепакистанская конференция сторонников мира

КАРАЧИ, 17 апреля. (ТАСС). Газета «Пакистан таймс» опубликовала сообщение своего корреспондента о состоявшейся в городе Окаре (провинция Западный Пенджаб) первой всепакистанской конференции сторонников мира. Конференция была организована прогрессивными писателями Пакистана. Присутствовали представители различных рабочих, крестьянских и студенческих организаций Пакистана, прибывшие из Лакхора, Карачи, Лияльпура, Гуджарата и других городов.

Всепакистанская конференция сторонников мира была проведена на основе решения третьей сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Стокгольме.

Собравшиеся единогласно приняли резолюцию, требующую запрещения атомного оружия. В других резолюциях участники конференции выдвинули требования — отмены пакта о безопасности в Индии-Китае, о новых атаках войск Демократической республики Вьетнам в провинции Сайгон, в 120 километрах к юго-западу от Сайгона, и в провинции Конья-Хоа, в 40 километрах к северу от Сайгона.

Стремление США привлечь Франкиско Испанию в Северо-Атлантический блок

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Интернешнл Ньюс Сервис из Вашингтона, ссылающегося на сведения из видных дипломатических кругов, на предстоящем в мае лондонском совещании министров иностранных дел США, Англии и Франции представители США будут настаивать на включении франкиско Испания в число стран — участниц Северо-атлантического пакта. По имеющимся сведениям, указывает корреспондент, Ачесон порисит Франции или Англию взять на себя инициативу в этом отношении и сделать предложение о включении в атлантический блок франкиско Испания. По словам корреспондента, «в кругах высшего командования армии, флота и авиации США существует мнение, что франкиско Испания будет представлять большую стратегическую ценность» в борьбе против Советского Союза.

Подкупленные лица пытались отграбить книжный магазин, принадлежавший ассоциации прогрессивных исследователей. Хулиган совершил также нападение на пакистанского поэта Камшири и других делегатов и ограбил их.

Газета подчеркивает, что «все попытки хулиганов, поощряемые муниципальными властями, направленные к срыву конференции, не достигли своей цели».

Коммюнике французского командования о военных действиях во Вьетнаме

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Газета «Монд» публикует коммюнике командования французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае, в котором сообщается о новых атаках войск Демократической республики Вьетнам в провинции Сайгон, в 120 километрах к юго-западу от Сайгона, и в провинции Конья-Хоа, в 40 километрах к северу от Сайгона.

Американские империалисты хотят превратить Юнеско в орудие холодной войны

ПРАГА, 16 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телересс из Вашингтона, сенатор-демократ Уильям Беннетт, выступая на заседании американской национальной комиссии при ЮНЕСКО (Организация Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры), заявил, что ЮНЕСКО «должна стать политическим орудием в холодной войне». Заявление американского сенатора, указывает корреспондент, вскрывает истинную полноту правительства США в Организации Объединенных Наций. ООН и все организации, объединяемые ею, должны стать орудием американской внешней политики и холодной войны против Советского Союза и стран народной демократии, а также средством навязывать полноту США и американский образ жизни другим капиталистическим странам.

Аграрная реформа во Вьетнамской демократической республике

ШАНХАЙ, 17 апреля. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, правительство Демократической республики Вьетнам приняло решение о создании во всех провинциях и деревнях страны специальных комитетов по перераспределению и размежеванию земель. Это мероприятие проводится с целью вести улучшение в систему налогообложения и осуществить первый этап передачи крестьян-беднякам земель, принадлежавших ранее французским колонизаторам или претелем вьетнамского народа.

Докеры Марселя продолжают забастовку

ПАРИЖ, 17 апреля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Марселя, что на общем собрании докеров — членов профсоюза, входящих во Всеобщую конфедерацию труда Франции, докеры бастуют уже в течение 33 дней, вчера была принята резолюция, подчеркивающая решимость докеров продолжать забастовку.

Полицейские провокации в Бресте

ПАРИЖ, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня во второй половине дня в Бресте состоялся митинг протеста против ареста полицейского депутата Национального собрания коммунисты Мари Ламбер и двух представителей ВКТ.

Все улицы, прилегающие к зданиям мэрии и суррефектуры, были заняты крупными отрядами полиции. Между полицейскими и демонстрантами произошли столкновения. Полиция применила слезоточивые газы.

Состав нового греческого правительства

АФИНЫ, 16 апреля. (ТАСС). Пластирас сформировал правительство в следующем составе: Пластирас — премьер-министр и временно исполняющий премьер-министра и министр внутренних дел, Сулерос — министр координации, Мангулисидис — министр национальной обороны, Карталис — министр финансов, Иоаннис Мелас — министр национальной экономики, Мангетас — министр снабжения, Сакелароупос — вице-министр при премьер-министре, Цанос — министр юстиции, Гаруфалиас — министр общественного порядка, Халивас — министр общественных работ, Псарос — министр транспорта, Афанасиадис-Новас — министр просвещения, Иоаннис — министр-губернатор Северной Греции, Иоаннис Михаил — министр труда, Главинис — министр олимпийского обеспечения, Хаджайнис — министр сельского хозяйства, Костопулос — министр торгового флота, Виле-министр военного министерства, Гонтикас, морского — Макас, авиации — Волудакис.

Велжелос, который намечен на пост вице-премьера и министра иностранных дел, временно в правительство не вошел под предлогом отъезда в Египет по делам.

Адрес редакции и издательства: г. ульготный и культурно-бытовой

Кермово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: — 15-36; сельскохозяйственного — 4-37;

ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 2-24; зам. редактора — 2-24; зам. редактора — 2-24; зам. редактора — 2-24;

г. Кермово, типография газеты «Кузбасс»



На снимке: недавно построенное здание университета в рабочем поселке Берсовая Роща, (г. Прокопьевск).

Очередной номер «Блокнота агитатора»

В очередном, четвертом номере «Блокнота агитатора» опубликовано письмо шахтеров Кузнецкого угольного бассейна Председателю Совета Министров СССР товарищу Сталину И. В. В своем письме горняки одного из крупнейших угольных бассейнов страны обращаются к шахтерам Сталинской области с призывом продолжить в этом году соревнование шахтеров Кузбасса и Донбасса.

Секретарь парторганизации шахты № 3 треста «Кагановичголь» тов. Кропачев выступил с интересным рассказом о положительном опыте работы шахтного агитколлектива. Агитаторы этой шахты оказывают большую помощь партийной организации в борьбе за повышение производительности труда, подьем уголедобычи. Шахта № 3 одной из первых в Кузбассе выполнила пятилетний план.

«Боевые задачи сельских агитаторов» — под таким заголовком напечатана передовая статья. В ней поставлены задачи работы сельских агитколлективов в период весеннего сева.

Четвертый пленум областного комитета ВКП(б) поставил перед трудящимися сельского хозяйства области новую задачу — вырастить в 1950 году на полях Кузбасса урожаи зерновых культур не менее 130 пудов, картофеля и овощей — 1100 пудов с гектара на всей площади посева. Чтобы выполнить эти задачи, необходимо всемерно повышать культуру земледелия, умело сочетая передовую советскую агробиологическую науку с практикой. В связи с этим, в разделе консультации, публикуются агитационные советы агрономов тт. Шебеко, Петрова.

Под рубрикой «В помощь агитатору» опубликованы темы, планы и литература для проведения бесед в апреле и мае 1950 года.

Под рубрикой «В помощь агитатору» опубликованы темы, планы и литература для проведения бесед в апреле и мае 1950 года.

Сельский лекторий

Вечерами, когда загораются огни, оживленно в клубе села Красулино, Кузнецкого района. По инициативе партийной организации здесь создан постоянно действующий лекторий. За короткое время он завоевал большую популярность среди колхозников.

Вечерами, когда загораются огни, оживленно в клубе села Красулино, Кузнецкого района. По инициативе партийной организации здесь создан постоянно действующий лекторий. За короткое время он завоевал большую популярность среди колхозников.

Первая лекция «От луны — до электрической лампы», прочитанная преподавателем физики тов. Богдановым в торжественный день пуска электростанции, привлекла свыше 200 человек. С тех пор лекторий стал поистинным рассадником научных и политических знаний. Менее чем за полгода лекторской группой в составе 7 человек (5 учителей, агроном и фельдшер) проведено 50 лекций. На них присутствовало больше 5.000 колхозников.

Большое практическое значение имели лекции агронома тов. Мышкинина «О подготовке семян к посеву» и «Роль удобрений в повышении урожайности». В колхозах «Кузбасс», «Вперед» и «1 Мая» для повышения урожайности посевного материала организован воздушный обмен семян по методу академика Лысенко. Решено также впервые применить гранулированные удобрения.

Тематика лекций, составленная с учетом запросов труженников села, — обширна и разнообразна. За это время прочитан цикл лекций о жизни и революционной деятельности И. В. Сталина, на естественно-научные темы, о достижениях советской агрономической науки, по вопросам литературы и искусства.

Красулино — большое таежное село. В нем находится два колхоза. Полнокровной, культурной жизнью живут хлеборобы. В селе — хороший клуб на 250 мест, выстроенный самими колхозниками, новая школа-семилетка, библиотека, амбулатория, почта, радиоузел. Вечерами уютом села залиты эстетическим светом, и из каждого дома доносится знакомые мелодии советских песен.

Популярность лектория растет с каждым месяцем. Лекторы, стремясь полное удовлетворить запросы населения, организовали чтение лекций, помимо лектория, непосредственно в бригадах и на фермах колхозов. Разработаны специальные планы лекций, пропагандирующих опыт мастеров высоких урожаев и передовых животноводства.

Широкая пропаганда научных и политических знаний, проводимая сельской интеллигенцией, приносит замечательные плоды. Колхозники на практике применяют полученные знания, повышают культуру сельскохозяйственного производства. В колхозе «Новый

Н. ПРОКОФЬЕВ.

Обогатившись знаниями, полученными в лектории, колхозники Красулинского сельсовета во всеурожье встречают весну, готовятся порадовать Родину обильным урожаем.

Обл. Книготоп. Attention to teachers of primary and secondary schools, students of pedagogical institutions.

Attention to teachers of primary and secondary schools, students of pedagogical institutions. List of books and prices for purchase.